



# వార మిత్ర

సోమవారం, ఫిబ్రవరి 19, 2024 తెలుగు దినపత్రిక

సంపుటి : 10      సంచిక : 14      రంగారెడ్డి      ఎడిటర్ బి. శ్రీధర్ యాదవ్      పేజీలు 8      వెల 4/-

## మహిళలకు తెలంగాణ సర్కార్ తీపి కబురు



భద్రాద్రి కొత్తగూడెం జిల్లా, వార్త మిత్ర: ద్వైతా మహిళలకు తెలంగాణ సర్కార్ గుడ్ న్యూస్ చెప్పింది. రాష్ట్రంలో గత కొన్నేళ్లుగా నిలిపివేసిన ద్వైతా మహిళలకు రుణాలను తిరిగి ప్రారంభిస్తామని డిప్యూటీ సీఎం మల్లు భట్టి విక్రమార్క వెల్లడించారు. భద్రాచలంలోని బీడీపీ కార్యాలయంలో జరిగిన పాలకమండలి సమావేశంలో బీడీపీ పరిధిలోని గిరిజనుల అభివృద్ధి కార్యచరణపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా భట్టి విక్రమార్క మాట్లాడుతూ.. గత నాలుగేళ్లుగా బీడీపీలో పాలకమండలి సమావేశం జరగలేదని, ఇప్పటి నుంచి ప్రతి 3 నెలలకు ఒకసారి సమావేశం నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. ఇప్పటికే మహిళలకు పెద్దపీట వేశామని పేర్కొన్న భట్టి విక్రమార్క.. ఉచిత బస్సు ప్రయాణ సౌకర్యం కల్పించామని, త్వరలో ద్వైతా మహిళలందరికీ వడ్డీలేని రుణాలు అందిస్తామని తెలిపారు.



## తెలంగాణ అభివృద్ధికి మొగా పోన్

**విజన్-2050 దిశగా ముందుకు: ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి**  
**గత పాలకుల పకడ్బందీ ప్రణాళికలతో హైదరాబాద్ అభివృద్ధి**  
**మెట్రోపాలిటన్ నగరాన్ని మరింత అభివృద్ధి చేయడమే లక్ష్యం..**  
**నగర శివార్లు అర్బన్, సెమీ అర్బన్, రూరల్ ప్రాంతాలుగా అభివృద్ధి**  
**చైనా తరహాలో 10 నుంచి 15 శాటిలైట్ టోన్షిఫ్ట్ల ఏర్పాటు**  
**ఫార్మాసిటీ ఒకేచోట కాకుండా ఫార్మా విలేజ్లు**

హైదరాబాద్, వార్త మిత్ర : తెలంగాణ రాష్ట్ర అభివృద్ధికి మొగా మార్కెట్ ప్లాన్ అమలు చేయనున్నట్లు ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి తెలిపారు. విజన్-2050 దిశగా ముందుకెళ్లాలని నిర్ణయం చిన్నట్లు చెప్పారు. గత 30 ఏళ్లుగా రాజకీయాలు ఎలా ఉన్నా అప్పట్లో పనిచేసిన సీఎలు చంద్రబాబు, రాజశేఖరరెడ్డి, కేసీఆర్లు గత ప్రభుత్వాల నిర్ణయాలను మరింత పకడ్బందీ ప్రణాళికలతో అమలు చేయడం వల్లే జిటరంగు రోడ్డు, అంతర్జాతీయ స్థాయి మిమూనాశ్రయం, హైటెక్ సిటీ వంటివి అందుబాటులోకి వచ్చాయని అన్నారు. దేశమే కాకుండా ప్రపంచమంతా హైదరాబాద్ వైపు చూసే పరిస్థితి ఉందని వ్యాఖ్యానించారు. హైదరాబాద్ దేశంలోనే బడప మెట్రోపాలిటన్ సిటీగా గుర్తింపు పొందిందని చెప్పారు. దీన్ని మరింతగా అభివృద్ధి చేయాలన్నదే ప్రస్తుత ప్రభుత్వ లక్ష్యమని, అందరి సలహాలు, సూచనలతో అందుకు తగిన ప్రణాళికలను రూపొందించి అమలు చేస్తామని తెలిపారు. తొందరపాటు చర్యలతో మేడిగడ్డ తరహాలో కానివ్వబోమని అన్నారు. ఆదివారం శేరిలింగంపల్లిలోని నానక్ రాంగూడ పైనాన్నియల్ డిస్ట్రిక్ ప్రాంతంలో రాష్ట్ర వివత్తు ప్రతిస్పందన, అగ్నిమాపక సేవల ప్రధాన కార్యాలయాన్ని ప్రారంభించిన అనంతరం ఆయన మాట్లాడారు.

**ఫార్మా సిటీ స్థలంలో కొత్త నగరం**  
 'వేగంగా అభివృద్ధి చెందుతున్న హైదరాబాద్ నగరంలోని ఓఆర్ఆర్, రీజనల్ రింగురోడ్డు మధ్య ఇటు, అటు ప్రాంతాలను ఎంపిక చేసి అర్బన్, సెమీ అర్బన్, రూరల్ ప్రాంతాలుగా విభజిస్తాం. చైనా తరహాలో 10 నుంచి 15 శాటిలైట్ టోన్షిఫ్ట్లను ఏర్పాటు చేస్తాం. వాటిల్లో అన్ని రకాల మౌలిక వసతుల కల్పనకు ప్రణాళికలు రూపొందించి అమలు చేస్తాం. ఫార్మాసిటీని రద్దు చేస్తామనే అపోహ ఉంది. ఆది నిజం కాదు. ఫార్మా సిటీకి కేటాయించిన స్థలంలో కొత్త నగరం ఏర్పాటుకు చర్యలు తీసుకుంటాం. ఒకేచోట ఫార్మాసిటీ అని కాకుండా విభిన్న ప్రాంతాల్లో కాలవ్యవస్థ రహిత ఫార్మా విలేజ్లను ఏర్పాటు చేస్తాం. ఆస్పత్రులు, స్కూళ్లు, ఫాసింగ్ మాట్స్, ఇతర అన్ని రకాల సదుపాయాలుండేలా చూస్తాం..'

(మగతా 2వ పేజీలో)



## తెలంగాణలో భారీగా డీఎస్సీల బదిలీలు..

హైదరాబాద్, వార్త మిత్ర : తెలంగాణలో అధికారుల బదిలీల పర్లు కొనసాగుతూనే ఉంది. ఇక, పార్లమెంట్ ఎన్నికల సందర్భంలో తెలంగాణలో మరో కీలక పరిణామం చోటుచేసుకుంది. తాజాగా ఏకంగా 62 మంది డీఎస్సీలు బదిలీ అయ్యారు. వివరాల ప్రకారం.. తెలంగాణలో అధికారుల బదిలీల ప్రక్రియ కొనసాగుతోంది. ఇప్పటికే బిఎస్, బిపీఎస్లతో పాటు వివిధ శాఖల్లోని పలువురు అధికారులను ట్రాన్స్ఫర్ చేయగా, తాజాగా పోలీసు శాఖలో మరోసారి పెద్ద ఎత్తున బదిలీలు జరిగాయి. ఆదివారం 62 మంది డీఎస్సీలను ప్రభుత్వం బదిలీ చేసింది. ఈ క్రమంలో డీజి ఆఫీస్లో వెయిటింగ్లో ఉన్న డీఎస్సీలందరికీ ప్రభుత్వం పోస్టింగ్ ఇచ్చింది. తాజా బదిలీలతో తెలంగాణలో ఇప్పటి వరకు 300 మంది డీఎస్సీలు ట్రాన్స్ఫర్ అయ్యారు. డీఎస్సీలతో పాటుగా హైదరాబాద్లో పలువురు ఏసీపీలను సైతం బదిలీ చేసింది. ఈ మేరకు హెమాంశుఖా కార్యదర్శి ఉత్తర్వులు జారీ చేశారు. రాష్ట్రంలో ఇప్పటికే పలు బదిలీలు చోటుచేసుకున్న విషయం తెలిసిందే.

## రేపటి నుంచే బీజేపీ రథయాత్రలు



**నేడు చార్జినార్ భాగ్యలక్ష్మి ఆలయంలో ప్రచారవాహనాలకు కేంద్రమంత్రి కిషన్ రెడ్డి పూజలు**  
**5 క్లస్టర్లుగా 16 ఎంపీ సెగ్మెంట్ల పరిధిలో... పోజుకానున్న బీజేపీ పాలిత రాష్ట్రాల సీఎంలు, కేంద్ర మంత్రులు**

## వచ్చే వంద రోజులు ఎంతో కీలకం: ప్రధాని



న్యూఢిల్లీ వార్త మిత్ర : బీజేపీ కార్యకర్తలు దేశాభివృద్ధిలో కీలక పాత్ర పోషిస్తున్నారని ప్రధాన మంత్రి నరేంద్రమోదీ అన్నారు. ఢిల్లీలో జరుగుతున్న బీజేపీ జాతీయ కౌన్సిల్ సమావేశాల రెండోరోజు కార్యక్రమంలో పాల్గొన్న ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ కార్యకర్తలను ఉద్దేశించి ప్రసంగించారు. పార్టీని మరోసారి అధికారంలోకి తీసుకురావడానికి బీజేపీ పార్టీ కార్యకర్తలు ఎంతో కష్టపడుతున్నారని మోదీ అన్నారు. వచ్చే వంద రోజులు ఎంతో కీలకమని తెలిపారు. 18 ఏళ్లు నిండిన వారంతా 18వ లోక్సభ ఎన్నికలకు ఓటు వేయబోతున్నారని అన్నారు. దేశవ్యాప్తంగా పార్టీ శ్రేణులు బిక్కుబిక్కుగా పనిచేయాలని మోదీ కార్యకర్తలకు పిలుపునిచ్చారు. వచ్చే ఎన్నికల్లో అత్యధిక సీట్లు బీజేపీ గెలుపుందని మోదీ తెలిపారు. నట్ కా సాత్.. నట్ కా విశాస్ బీజేపీ లక్ష్యమని ఆయన గుర్తుచేశారు. పార్టీ శ్రేణులు ప్రతి ఇంటికి, ప్రతి ఓటరు వద్దకు చేరుకోవాలని సూచించారు. నవ భారత్ నిర్మాణం కోసం అందరం కలిసి పనిచేద్దామని పిలుపు మోదీ అన్నారు. గత పదేళ్లలో దేశ రూపరేఖలు మారాయని ప్రధాని మోదీ అన్నారు. బీజేపీ భారీ మేజార్టీతో మళ్లీ అధికారంలోకి రాబోతోందని తెలిపారు. ఈ పదేళ్లలో అవినీతి రహిత పాలన అందించాం.. ఇంకా చాలా నిర్ణయాలు తీసుకోవల్సి ఉందన్నారు. తనకు రాజకీయాలు ముఖ్యం కాదని.. దేశమే ముఖ్యమని మోదీ అన్నారు. వివత్తు నేత కూడా బీజేపీ నేతృత్వంలోని ఎన్నియేకు 400 స్థానాలు వచ్చాయని అంటున్నారని తెలిపారు. దేశంలో ప్రభుత్వాలు మారుతుంటాయి.. కానీ వ్యవస్థలు అలాగే ఉంటాయని అన్నారు. అందుకే తమ పాలనలో పలు వ్యవస్థలను ప్రక్షాళన చేశామని తెలిపారు.

## కులగణన.. దేశానికి ఎక్సరే: రాహుల్



ప్రయాగరాజ్/పయనాద్, వార్త మిత్ర: దేశ జనాభాలో ఓ.బీసీలు, దళితులు, గిరిజనులు కలిపి 73% వరకు ఉన్నప్పటికీ వారు యజమానులుగా ఉన్న కం పెన్సిల్లో టాప్-200లో ఒక్కటి కూడా లేదని కాంగ్రెస్ అగ్ర నేత రాహుల్ గాంధీ చెప్పారు. దేశానికి ఎక్సరే వంటి కులగణనతో ప్రతి ఒక్కరూ తేటతెల్లమవుతుందని చెప్పారు. భారత్ జోడో న్యాయ యాత్రలో భాగంగా ఆది వారం ప్రయాగ్ రాజ్లో స్వరాజ్ భవన్ వద్ద జరిగిన ర్యాలీలో మాట్లాడారు. ఎవరి జనాభా ఎంతో తెలియ దానికి కులగణన ఆయుధం వంటిది. దేశ సంపదలో మీ వాటా ఎంతో తెలుసుకోవచ్చు. దేశంలోని 73 శాతం జనాభా చేతుల్లో ఎంత సంపద ఉందో తెలుస్తుంది. ఈ కులాలకు సంబంధించిన ప్రతి ఒక్కరూ వెల్లడవుతుంది అని రాహుల్ పేర్కొన్నారు. బడా పారిశ్రామికవేత్తల రుణాలను రద్దు చేసిన ప్రభుత్వం, రైతుల రుణాలను మాత్రం మాఫీ చేయదని విమర్శించారు. పారిశ్రామిక వేత్తలకుకోట్లాది రూపాయల రుణాలను క్షణాల్లోనే మంజూరు చేసే బ్యాంకులు, దళితులు, వెనుకబడిన కులాల వారి మాత్రం దరిదాపుల్లోకి కూడా రానివ్వడం లేదని ఆరోపించారు. డబుల్ ఇంజన్ నర్కారు అంటే అర్థం నిరుద్యోగులకు డబుల్ డెబ్టు అని యూపీలోని బీజేపీ నర్కారునుద్దేశించి రాహుల్ 'ఎక్సరే' పేర్కొన్నారు. రాహుల్ ఆదివారం ఉదయం కేరళలోని సొంత నియోజకవర్గం వయనాడ్లో పర్యటించారు. ఇటీవల ఏనుగుల దాడిలో మృతి చెందిన వారి కుటుంబాలను ఆయన పరామర్శించారు. వారికి అన్నివిధాలా అండగా ఉంటానని చెప్పారు. వారికి పరిహారాన్ని సాధ్యమైనంత త్వరగా ఇవ్వాలని అధికారులను కోరారు.



## మేడారం జాతరకు హెలికాప్టర్ నేడు సేవలు ఘురూ.. హనుమకొండ నుంచి అందుబాటులోకి..















